



英國女王丈夫去世 他的秘密你可能不知道

新聞來源: iWeekly

當地時間4月9日，英國白金漢宮宣佈，女王伊麗莎白二世的丈夫菲利普親王逝世，享年99歲。作為女王背後的男人，菲利普親王無論個人生平、還是與伊麗莎白女王的婚姻都充滿傳奇色彩。

菲利普親王此前患重病

據英國天空新聞網9日報道，菲利普親王的最後時光是在溫莎城堡和女王一起度過的，他之前已經住院接受治療了約一個月的時間。今年2月，菲利普親王的重病曾引發外界高度關注。2月16日，菲利普因感到不適，住進愛德華七世醫院(King Edward VII hospital)，3月1日轉院到聖巴多羅買醫院(St Bartholomew's Hospital)，繼續治療感染問題和檢查心臟。同時白金漢宮表示，將對他之前存在的心臟病進行測試和觀察。此後，據官方消息，菲利普“在聖巴多羅買醫院接受了一場成功的手術，治療既有的心臟疾病”。康沃爾公爵夫人卡米拉3月3日曾表示，菲利普的病情在轉院後“略有好轉”，儘管治療“有時”會讓他感到疼痛。“我們一直祈禱好運。”

菲利普親王從2011年開始，多次因為各種各樣的原因住院、做手術。2011年，他在耶誕節前感到胸痛，被直升機從“山均漢姆堡”(Sandringham Estate)緊急送往醫院，發現冠狀動脈阻塞，進行了心臟支架手術。2012年6月，因膀胱感染而住院治療，2013年6月，他在腹部手術後住院11天。菲利普親王在去年聖誕節期間還因胸部疼痛入院。

女王背後的男人

菲利普親王去世後，英國首相約翰遜發表講話說，菲利普親王塑造並激勵了無數年輕人的生活。他表示，我們記得菲利普親王對女王的堅定支持。約翰遜還說，作為一個國家，我們對菲利普親王的一生表示感謝。菲利普，全名菲利普·蒙巴頓，1921年6月10日出生於希臘愛奧尼亞群島克基拉州基拉島，現任英國女王伊麗莎白二世的丈夫，是原希臘王子，封愛丁堡公爵。

菲利普親王出身希臘王室，父親是希臘國王喬治一世的第四子安德烈亞斯王子，母親是德國黑森-巴騰堡的公主(英國維多利亞女王的外曾孫女)。他和丹麥、英國、沙俄等多個國家的皇室都有親戚關係，比如其曾祖父是丹麥國王克里斯蒂安九世，其祖母是俄羅斯的奧爾加·康斯坦丁諾芙娜大公，可以說他和歐洲大部分王室都沾親帶故。雖然後來希臘王國滅亡，菲利普一家流亡英國，但其高貴的血統和出身是抹不去的，甚至可以說他是現存的唯一一位“根正苗紅”的王室貴族。

在位列英國王室的幾十年來，他最重要的任務大概是維持與女王伊麗莎白二世的“貴族模範婚姻”。據悉，當年伊麗莎白公主對其一見鍾情。1939年英國國王喬治六世攜家人到達特茅斯皇家海軍學校參觀，伊麗莎白在那里遇到了正在那所學校就讀的菲利普王子。英俊帥氣的菲利普王子吸引了伊麗莎白的目光，兩人因此墜入了愛河。那一年菲利普18歲，伊麗莎白13歲。

八年後，兩個人走進了婚姻的殿堂。1947年11月20日，在著名的威斯敏斯特教堂，英國伊麗莎白二世如願地嫁給了菲利普王子。菲利普王子宣佈放棄希臘王位的繼承權，改變了自己的宗教信仰，並宣誓一輩子效忠英國女王。

儘管他的海軍生涯在伊麗莎白登基後結束，菲利普親王仍然積極參與軍隊。1952年，他被任命為海軍陸戰隊海軍上將、空軍訓練部隊空軍準將和陸軍陸戰隊陸軍上校。1953年，他被提陞為海軍上將、皇家空軍元帥和陸軍元帥。

在過去的幾十年里，菲利普親王陪同妻子多次進行國事訪問和出席議會開幕式，並成為大約800個組織和慈善機構的主席和贊助人。菲利普親王對體育和年輕人的福利特別感興趣，他在1956年參與了愛丁堡公爵獎勵計劃

(Duke of Edinburgh Award scheme)的創建。這項獎勵計劃已推廣至全球，至今已有超過140個國家和地區提供這項獎勵。1961年，菲利普親王成為第一個接受電視採訪的王室成員。

在過去的幾十年里，菲利普親王曾任多所大學的校長：愛丁堡大學(1952-2011年)、劍橋大學(1976-2011年)、威爾士大學(1948-76年)和索爾福德大學(1967-91年)。出于對環境保護的興趣，菲利普還于1961年至1982年擔任世界野生動物基金會英國首任主席，並于1981年至1996年擔任世界野生動物基金會國際主席。

菲利普親王在90多歲的時候繼續參加了數百項公共活動，在女王的支持下，他于2017年從王室職責中退休。

你不知道的關於菲利普親王的“秘密”



Prince Philip
1921-2021



重要組成部分……這一點你可以從我這裏得到，女王有非常寬容的品質。”

在他70年的公眾視野中，菲利普親王一直被一件重大醜聞困擾着。1997年，戴安娜王妃和她的情人多迪·法耶德(Dodi Fayed)死于一場車禍後，法耶德的父親、埃及商人穆罕默德·法耶德(Mohamed Fayed)聲稱，菲利普親王下令殺死戴安娜王妃。歷史學家卡羅琳·哈里斯(Carolyn Harris)在談到這個謠言時說：“關於戴安娜之死，已經進行了廣泛的調查，那些關於謀殺的指控從未得到證實。”

他的後事已有鋪排？

根據《皇家觀察家報》的報道，白金漢宮此前已經在為一場有可能隨時發生的葬禮做必要的安排，這也可能是一場“巨大的國家職能”。消息人士還透露，此前正在進行的討論是關於梅根·馬克爾和哈里王子的“問題”，以及這對夫婦的座位位置該如何安排，該消息人士在報道中稱：“關於如何處理梅根和哈里王子的問題，如何讓他們坐在哪里，以及如何保護他們不受英國公眾噓聲的影響，人們進行了很多討論。”

據多家英媒消息，目前，白金漢宮和英國首相官邸唐寧街10號都已降半旗誌哀。按照慣例，宮殿內的所有工作人員將舉行為期八天的官方哀悼。

菲利普親王有權享受國葬，但據信這並非菲利普親王的意願。此外，鑑於目前英國因新冠而導致大範圍封鎖的情況，可能不會有大量的公眾活動。菲利普親王的葬禮也定在溫莎城堡的聖喬治教堂舉行，預計菲利普親王的遺體將葬在溫莎城堡內的浮若閣莫爾花園，而不是威斯敏斯特大教堂。這意味着他可能不會和他的妻子葬在一起，然而，由於女王的父母和妹妹都安葬在溫莎城堡的聖喬治教堂，女王可以打破傳統，與她所愛的人一起葬在這裡。

此外，伊麗莎白女王將為她丈夫的去世哀悼多久？她將被要求何時返回工作崗位？據悉，在官方哀悼期間，所有王室事務都將暫停，出於對女王陛下損失的尊重，女王還有30天的時間悼念她的伴侶，之後她將完全回歸公眾生活和職責。

菲利普親王經典語錄

儘管英國王室向來以彬彬有禮著稱，但菲利普親王向來以講話大膽而不加過濾而經常讓外界汗顏。他退休以來，在過去多年里留下了不少政治上不正確、牛頭不對馬嘴甚或極端無禮的話，都被英國記者整理出來。

“很榮幸來到一個不是由自己人民統治的國家”。——1963年菲利普親王對巴拉圭獨裁者阿爾弗雷多·斯特羅斯納(Alfredo Stroessner)說。

“我很想去俄國——儘管那些混蛋們屠殺了我一半的家人”。——1967年在被問到是否想去蘇聯時菲利普親王如此回答。許多歐洲王室，包括菲利普親王自己都和曾統治過俄羅斯的羅曼諾夫王朝有關係，他的家族在1918年俄國革命期間被處死。

“我宣佈這東西開幕，不管它是啥。”——1969年訪問加拿大。

“我們明年要出現赤字了。我可能得放棄打馬球了。”——1969年。

“我們不是為了健康到來這兒的。要是讓自己玩得開心，我們有的是其他方式。”——1976年訪問加拿大。

“之前所有人都在說我們必須有更多的空閑時間，現在他們卻在抱怨自己失業了。”——1981年大衰退期間。

“你是女的，對吧？”——1984年訪問肯尼亞期間從一名女子手上接過一個小雕像時。

“你們在這兒待得太久，會全都變成眯縫眼。”——1986年的國事訪問期間對身在中國的英國留學生講道。

“你們國家是世界上交易珍稀物種最臭名昭著的國家之一”。——1991年，菲利普親王在泰國接受一個動物保護獎項後如此說。

“不！我會被傳染上可怕的疾病的”。——1992年在澳大利亞，當菲利普親王被邀請撫摸考拉時，他這樣回應。

“你怎么讓本地人保持長時間不喝酒，長到可以通過駕照考試的？”——1995年在蘇格蘭奧本對一名汽車駕駛教練說。

“徹頭徹尾的大笨蛋！”——1997年，劍橋大學停車場管理員沒認出他。

“那麼，看來你成功地避免被吃了？”——1998年對一名曾在巴布亞新幾內亞徒步跋涉的英國學生說，那里的部落當時還是吃人的。

“它看起來像是一個印度人裝上去的。”——1999年在愛丁堡附近的一座工廠里指着一個老式保險絲盒說道。

“請問你是從哪個異域國家來的？”——1999年，菲利普親王問英國政治家約翰·泰勒。父母來自牙買加的泰勒回答到：我來自英國伯明翰。

“聾的？如果你住那兒附近，聽得見才怪。”——1999年對威爾士加的失聰少年說道，他指的是一所學校的鋼鼓樂隊。

“這裏有誰是吸毒的？他看起來好像在吸毒。”——2002年對一個孟加拉國青年俱樂部里一名14歲的成員講道。

“啊，這麼說這裏就是女權主義角了。”——2000年在白金漢宮舉行的一場派對上對一群工黨女議員講道。

“倫敦的問題就在於遊客。他們導致了擁堵，只要我們能停掉旅遊業，就能解決擁堵”。——菲利普親王2002年說。

“如果你像我們一樣經常旅行的話，你會很享受飛機設計改進帶來的變化：噪音更小、更舒適——前提是你是坐在被稱為‘經濟艙’的地方，那里的噪音大得嚇人”。——菲利普親王2002年對航空研究協會說道。

“你們現在還互相扔長矛嗎？”——2002年他問澳大利亞原住民領袖威廉·布林(William Brin)。

“你看上去好像準備上床睡覺了”。——2003年菲利普親王對身着本國傳統服裝的尼日利亞總統奧盧塞貢·奧巴桑喬(Olusegun Obasanjo)說。

